



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



традиция
Около 10 тысяч гостей собрал чувашский народный праздник Уяв
НАРОДНЫЕ ГУЛЯНИЯ > 2



госуслуги
В Татарстане за некоторыми справками надо прийти лично
ЕСТЬ ПРОБЛЕМА > 3



культура
14 июля в Елабуге откроется фестиваль Бориса Березовского
ЛЕТНИЕ ВЕЧЕРА > 3



гимнастика
В Калуге завершился Кубок России – татарстанцы среди лидеров
ЗНАЙ НАШИХ > 4

№99 (29255)

ВТОРНИК 12 июля 2022 года

правопорядок

Шамиль БАГАУТДИНОВ, «РТ»

Прощай, оружие!

В Федеральный закон «Об оружии» внесены поправки, значительно усложняющие приобретение в личное пользование огнестрельных средств

В Татарстане зарегистрировано более 44 тысяч владельцев оружия, у которых на руках около 75 тысяч единиц стволов. Всех их, а также тех, кто впервые хочет приобрести оружие, коснутся поправки в Федеральный закон «Об оружии», которые вступили в силу с 29 июня 2022 года.

БОНУС ДЛЯ ДЕМБЕЛЯ

По словам начальника отдела контроля за оборотом оружия Центра лицензионно-разрешительной работы Управления Росгвардии по РТ Рамиля Камалиева, ряд нововведений ужесточает правила приобретения гражданского оружия. Как мы знаем из печальных событий прошлого года, до этого любой гражданин, достигший совершеннолетия, имел право обратиться за лицензией.

«После вступления в силу поправок в Федеральный закон «Об оружии» меняется возраст, дающий право на его приобретение. Теперь получить лицензию можно только лицам, которым исполнился 21 год. Ранее подобные лицензии выдавались с восемнадцати лет», – отметил Рамиль Камалиев.

Однако есть исключения. Они касаются тех, кто прошёл или проходит военную службу. Так что мужчины, отслужившие по призыву, получающие неосужденную привилегию. Уволившись в запас в девятнадцать лет, они имеют полное право обратиться за получением лицензии.

СУДИМЫМ ОРУЖИЕМ «НЕ СВЕТИТ»

Порядок сложнее будет получить разрешение лицам с судимостью. Отказывать в выдаче лицензий будут всем, кто имеет неснятую или непогашенную судимость за умышленное преступление или даже снятую или погашенную, но за тяжкое или особо тяжкое преступление. Также «не светит» владельцам оружия осужденным за умышленное преступление средней тяжести, совершенное с применением оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, взрывных или имитирующих их устройств, специально изготовленных технических средств, наркотических средств, психотропных, сильнодействующих, ядовитых и радиоактивных веществ, лекарственных и иных химико-фармакологических препаратов.

Отказывать в выдаче лицензии и тем, у кого есть сня-

тая или погашенная судимость за умышленное преступление, связанное с незаконным оборотом оружия, снятая или погашенная судимость за преступление террористического характера, экстремистской направленности либо совершенное в целях пропаганды, оправдания и поддержки терроризма. Также отказ получат лица со снятой или погашенной судимостью за умышленное преступление, совершенное с применением насилия в отношении несовершеннолетнего, осужденные за преступления два раза или более (тяжкие содеянного в этом случае роли не играет).

ЛУЧШЕ ЖИТЬ ПО ПРАВИЛАМ

А ещё в выдаче лицензий откажут тем, кто преступает Административный кодекс РФ. Не смогут купить ствол те граждане, кого привлекут к ответственности за правонарушение, предусматривающее административный арест. Не вправе рассчитывать на лицензию и те, кто привлекался за управление автотранспортом в состоянии опьянения либо за передачу управления машиной лицу, находящемуся в состоянии опьянения.

Такие нарушения не смогут получить лицензию на протяжении года со дня окончания срока, в течение которого они считаются подвергнутыми административному наказанию.



Кроме тех, у кого были проблемы с законом, жизнь усложнится у дебоширов, любителей респать домашние проблемы с помощью кулаков и у тех, кто садится за руль пьяным.

НАРЕЗНОЙ СТВОЛ – ТОЛЬКО ЧЕРЕЗ ДВА ГОДА

С начала текущего года в отдел контроля за оборотом оружия Центра лицензионно-разрешительной работы Управления Росгвардии по РТ поступило более шестнадцати тысяч заявлений на получение всех видов государственных услуг. В том числе около тысячи – по поводу лицензий на оружие.

До вступления в силу поправок в Закон «Об оружии» первая лицензия давала право на покупку гладкоствольного оружия с любым количеством стволов или карабином. Теперь же в первые два года разрешается владеть гладкоствольным оружием с количеством стволов не более двух и не имеющих магазина или барабана.

Теперь же в первые два года разрешается владеть гладкоствольным оружием с количеством стволов не более двух и не имеющих магазина или барабана. Доступны будут только классические переломные ружья.

Ещё одно нововведение обязывает уведомлять Росгвардию о хранении, дарении, продаже списанного ог-

нестрельного оружия. Делать это теперь нужно и в случае с утерянным и похищенным оружием. Кстати, до этого в законе не были прописаны порядок и сроки сообщения об утере. Сейчас же об утере или хищении оружия, подлежащего учёту, владелец обязан сообщить в Росгвардию незамедлительно – в течение суток. В противном случае могут оштрафовать на сумму до двух тысяч рублей и лишить права на приобретение, хранение и ношение оружия на срок от шести месяцев до года.

Но если из-за утери по причине небрежного хранения оружие попало в руки преступников и это привело к тяжким последствиям, ответственность будет уже уголовной: штраф до ста тысяч рублей или лишение свободы на срок до двух лет.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ УЖЕСТОЧАЕТСЯ

С начала этого года в Татарстане составлено 844 протокола об административном нарушении по линии оборота оружия. За игнорирование правил изъято более 240 единиц оружия.

К слову, теперь ствол могут изъять за отказ от прохождения медицинского освидетельствования. У пьяного охотника его могли изъять и раньше, но чтобы установить, что он пьян, нужно было отправить его на медосвидетельствование. А человек мог отказаться, и в

этом случае изъять оружие было нельзя. Так что этот изъян в законе устранили.

Ещё владелец обязан представлять оружие для осмотра. За отказ аннулируют лицензию, и разрешение. За нарушение правил хранения патронов, пороха и патронов будут штрафовать на 500–2000 рублей, а порох, капсулы и патроны могут конфисковать. А если взять оружие на митинг, то оштрафуют ещё серьезнее – от трёх до пяти тысяч рублей. Ствол при этом могут конфисковать, а владельцу лишится права на его приобретение, хранение и ношение на срок от года до трёх лет.

ПОСТСКРИПТУМ

По мнению экспертов, от принятия этого закона выпарают все: судимым, любителям спиртного и запрещённых средств оружие приобрести станет сложнее. Тем, кто оружием не владеет, так будет спокойнее.

«Те, кто отслужил в армии, связан с силовыми структурами или занимается спортивной стрельбой, от принятия закона ничего не теряют: им можно не ждать наступления 21 года для приобретения ору-

жия. А тем, кто уже владеет оружием или только планирует его приобрести, придётся быть более законопослушными. Лишняя рюмка спиртного или вторая судимость может закончиться для них лишением лицензии.

контакты

С визитом к нам – делегация из Абхазии

Президентом Республики Абхазия Асланом Бжания встретился вчера в Казанском Кремле Президент Татарстана Рустам Минниханов. Глава нашей республики поблагодарил Аслана Бжания за визит в Казань и интерес к сотрудничеству с Татарстаном в рамках российско-абхазских отношений. «Мы рады видеть, как развивается экономика Абхазии, в том числе пищевая и винодельческая промышленность, сельское хозяйство, производство стройматериалов, добывающая отрасль, гидроэнергетика. Очень хорошие перспективы имеют туризм и санаторно-курортная сфера», – сказал Президент РТ.

Товарооборот между Татарстаном и Абхазией пока небольшой, однако есть все возможности для наращивания объёмов, отметил Рустам Минниханов. Татарстан заинтересован в поставках в Абхазию грузовиков «КАМАЗ», автомобилей шин, машиностроительной и нефтехимической продукции, медицинских и фармацевтических товаров. Кроме того, Татарстан готов делиться своим опытом и работками в сфере территориального развития, создания современной городской инфраструктуры. Перспективными направлениями для взаимодействия, по словам Президента РТ, являются АПК, автомобилестроение, IT-сфера, здравоохранение и ряд других.

Аслан Бжания отметил: «Мне очень приятно здесь находиться. Наша делегация восхищается, как развивается ваша республика. Хотел бы обратить внимание, что руководству Татарстана удалось сохранить промышленные предприятия, более того – обновить их», – подчеркнул он.

В рамках визита в Татарстан абхазская делегация посетит Агентство инвестиционного развития, технопарк в сфере высоких технологий «ИТ-парк», Казанский вертолётный завод, ООО «Эйдос-Медицина», технополис «Химград» и Казанский федеральный университет, сообщает пресс-служба Президента РТ.

картина дня

Боевые навыки отработают на полигоне

НА ПОЛИГОН В ОРЕНБУРГСКУЮ ОБЛАСТЬ ИЗ ТАТАРСТАНА ОТПРАВИЛСЯ ПЕРВЫЙ БАТАЛЬОН «АЛГА» (Равиль САХАПОВ).

В его ряды после тщательного отбора попали лучшие – в основном это мужчины старше 35 лет – те, кто без колебаний решил встать на защиту Родины. Добровольцам выдали всю необходимую экипировку, бронжилеты, шлемы, два вида формы и многое другое. «Каждый кандидат на контрактную службу был тщательно проверен на наличие судимости, прошёл медосмотр, тестирование. Всем объяснили, где и чем они будут заниматься, рассказали, какими будут денежные довольствие и сроки заключения контракта», – рассказал начальник пункта отбора на военную службу по контракту в Казани Евгений Токмаков. В течение месяца добровольцы будут обучаться на полигоне, совершенствовать навыки в стрельбе, проходить боевое слаживание и изучать новую технику. Только после этого контрактники отправятся к месту службы.

Купаться можно, но не везде



Ирина Сидорова

НА ЧЕТЫРЁХ ПЛЯЖАХ РЕСПУБЛИКИ ЛУЧШЕ ВОЗДЕРЖАТЬСЯ ОТ КУПАНИЯ ИЗ-ЗА ПЛОХОГО КАЧЕСТВА ВОДЫ, СООБЩИЛИ В ПРЕСС-СЛУЖБЕ УПРАВЛЕНИЯ РОСПОТРЕБНАДЗОРА ПО РТ (Сергей КАРЕЛИН).

Всего в Татарстане планировалось использовать восемнадцать пляжей, из которых на сегодня работают одиннадцать. Пять из них находятся в Казани – это «Локомотив», «Нижнее Заречье», «Комсомольский», озёра Глубокое и Большое Лебяжье, и ещё по одному в Нижнекамске, Набережных Челнах, Альметьевске, Лениногорске, Занинске и Зеленодольске. После исследования воды специалисты ведомства пришли к выводу, что пляжи «Нижнее Заречье» и «Локомотив», озеро Большое Лебяжье, а также городской пляж Мензелинска не соответствуют санитарно-химическим показателям. Администрациям районов и ответственным юридическим лицам направлены предложения об установлении аншлагов о запрете купания.

Летняя пора в названиях улиц столицы

БОЛЕЕ СТА УЛИЦ, НАЗВАНИЯ КОТОРЫХ ТАК ИЛИ ИНАЧЕ СВЯЗАНЫ С ЛЕТОМ, НАСЧИТЫВАЕТСЯ В СТОЛИЦЕ РЕСПУБЛИКИ. ИХ КЛАССИФИЦИРОВАЛ ПОРТАЛ МЭРИИ КАЗАНИ (ВЛАДИСЛАВ ГЕОРГИЕВ).

В первую очередь это улицы с такими «метеорологическими» или «ландшафтными» названиями, как Летняя, Лучезарная, Луговая, Безоблачная, Ясная, Солнечная, Вечноезелёная и Тенистая. Примыкают к ним улицы, названные по той или иной конкретной местности: Берёзовая роща, Берёзовая аллея, Зелёная поляна, Белые росы, Зелёная роща, Яснополянская и другие. С цветами связаны названия таких улиц, как Букуетная, Цветочная и Цветущая, Васильковская, Маковая, Фиалковая и ряд других. Также в Казани имена некоторых улиц образованы от названий ягод и фруктов, водных объектов, а также способов летнего времяпрепровождения. С полным их перечнем можно ознакомиться на сайте kznl.ru.

Опять на Волге, вновь 10 июля...

ПАССАЖИРСКИЙ ПРОГУЛОЧНЫЙ ТЕПЛОХОД «АРКАДИЯ» ЗАТОНУЛ В ВОСКРЕСЕНЬЕ НА ВОЛГЕ ОКОЛО ПРИСТАНИ АРАКЧИНО В ВЕРХНЕУСЛОНСКОМ РАЙОНЕ (Ильшат САДЫКОВ).

Происшествие случилось спустя ровно одиннадцать лет со дня трагедии с теплоходом «Булгария». Судно вышло от причала «Волжская гавань» в 10.15 и затонуло в 17.10. На нём находилось по разным данным, до 35 человек. После крушения все они были подобраны проходившими мимо катерами, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по РТ. Большинство спаслись, доплыв до находившегося неподалёку сухогруза, с которого они перебрались на теплоход «Добрый», доставивший их в речной порт Казани. Там их ожидали родные и близкие, а также сотрудники МЧС, медики и полицейские. Начало следствие. По предварительной версии, причиной затопления судна мог стать существенный перегруз. По данным следователей, теплоход был рассчитан максимум на пятнадцать человек, на борту же было более тридцати пассажиров. Также рассматривается версия, по которой причиной происшествия могла стать техническая неисправность.

В несколько строк

- ОЧЕРЕДНОЙ ПРЯМОЙ ЭФИР «ОБЪЯСНЯЕМ.РТ» будет посвящён реализации президентской программы «Наш двор». Жители республики смогут задать специалистам все интересующие вопросы на странице соцсети «ВКонтакте». Гостем эфира, который стартует в 10 часов утра 13 июля, станет куратор программы благоустройства Арина Петрова.
- ГАДЮКА УКУСИЛА 13-ЛЕТНЕГО ПОДРОСТКА в Альметьевском районе, сообщили в Минздраве республики. Мальчик не заметил змею. Он доставлен в реанимацию детской больницы Альметьевска. Состояние пациента стабилизировано.
- МОНУМЕНТ в память сельчан, погибших от голода в 1920–1921 годах, возведён в деревне Ахметьево Занинского района по инициативе жителей. Памятный камень установлен на краешней части сельского кладбища.
- СВЕРНУЛ В КЮВЕТ, чтобы не сбить выбежавшего на дорогу лося, водитель автомобиля Ravon на трассе Болгар – Дозарные Матаки в Спасском районе. Автомобиль перевернулся на крышу. Тем не менее сам водитель не пострадал, больше в салоне авто никого не было, сообщает «Татар-информ» со ссылкой на очевидцев события. Животное также не пострадало.
- РАЗМАХИВАЛ ДВА ОУБОЯ НОЖАМИ 37-летний житель Елабуги во дворе дома, сообщает пресс-служба МВД по РТ. Он поспорил с 16-летним подростком, после чего сбегал домой и вышел во двор с двумя ножами. Подъехавшие полицейские обезвредили злоумышленника. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

хорошая новость

Общественников поддержат грантами

Алексей ИЗМОРОСИН

В Татарстане стартует приём заявок на конкурс грантов, благодаря которому некоммерческие организации смогут получить поддержку из бюджета.

«В этом году по решению Президента Рустама Минниханова финансовые средства, которые направлены на поддержку некоммерческих организаций, впервые будут направлены на единый конкурс, потому что сумма награды всех ведомств объединена в общий объём грантов», – сообщила председатель Общественной палаты республики Зияла Валеева.

Прём заявок на конкурс открывается 15 июля. Подать заявку можно по нескольким направлениям: со-

циальная поддержка и защита граждан, пропаганда здорового образа жизни, поддержка семьи, поддержка проектов в области науки и искусства, сохранение исторической памяти, охрана окружающей среды и защита животных, укрепление межрегионального согласия.

В этом году единый объём грантов составит более 106,5 млн рублей. Кроме того, Общественная палата Татарстана приглашает активистов общественных структур к участию в секционных заседаниях пятого Республиканского форума СОНКО, которые состоятся по графику ориентировочно в августе. Заявиться на секции можно по форме, размещённой на сайте палаты.

цитата дня

Наталья ПШЕНИЧНАЯ, доктор медицинских наук:



COVID-19 сейчас практически неотличим от других ОРВИ по симптомам и течению болезни. Однако главная опасность и коварство этой инфекции сохранились, она может приводить к различным осложнениям и «запускать» до этого дремавшие в организме заболевания. В качестве реабилитации после перенесённого коронавируса советуем прогулки на свежем воздухе, дыхательную гимнастику, употребление свежих овощей и фруктов.

проект

Облик Соборной мечети обретает очертания

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Торжественное награждение победителей открытого международного конкурса на лучший эскизный проект Соборной мечети Казани состоялось в минувшую пятницу, в канун празднования Курбан-байрама, с участием Президента Рустама Минниханова.

В церемонии в городской Ратуше также приняли участие министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства России Ирек Файзуллин, Государственный Советник РТ Минтигер Шаймиев, Председатель Госсовета республики Фарид Мухаметшин, депутаты Госу-

дства Татарстана, учёные, представители общественности и духовенства. Напомним: проведение конкурса на разработку архитектурного эскиза Соборной мечети Казани и прилегающей территории стало первым крупным проектом республиканского фонда

содействия духовно-нравственному развитию общества «Игелес – Доброта». Его наблюдательный совет в феврале возглавил Рустам Минниханов. Старт конкурса был дан 1 апреля, в канун наступления



Участник в Игелес. Татарстан

Далее – на стр. 2